Resolution 06-05-2025

A RESOLUTION OF THE SANTAQUIN CITY COUNCIL TO APPROVE AN INTERLOCAL COOPERATION AGREEMENT WITH GENOLA TOWN FOR JUSTICE COURT SERVICES

WHEREAS, Both Santaquin City ("Santaquin") and Genola Town ("Genola"), as municipalities of the state of Utah, presently provide and desire to continue providing justice court services on behalf of their respective municipalities; and

WHEREAS, Santaquin established the Santaquin Justice Court, complete with physical facilities, equipment, and supplies, of sufficient capacity to serve the needs of both Santaquin and Genola; and

WHEREAS, Genola established the Genola Justice Court and designated that the Genola Justice Court be located in the City of Santaquin, utilizing the Santaquin Justice Court facilities, equipment and pursuant to an agreement with Santaquin; and

WHEREAS, Santaquin has appointed and employs a Justice Court Judge for the Santaquin Justice Court, which judge has also been appointed and serves as the Justice Court Judge for the Genola Justice Court, and for which Genola Town reimburses Santaquin City for its pro rata share of the expenses of the Judge's employment in that capacity; and

WHEREAS, Santaquin is willing to provide the services of the Justice Court Judge, Court Clerk services, the physical facilities, equipment, and supplies necessary to conduct its justice court, on the terms and conditions mutually beneficial to the parties and as authorized and provided for by the provisions of the Utah Interlocal Cooperation Act:

NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED, by the City Council of Santaquin City, Utah as follows:

- **Section 1.** The attached agreement titled: "Interlocal Cooperation Agreement For Justice Court Services" sets forth terms and conditions consistent with the interests of Santaguin City and its residents and is hereby adopted.
- **Section 2**. The Mayor is hereby authorized to execute said Agreement and to take those actions necessary to implement the terms and conditions thereof.
- **Section 3.** This Resolution shall take effect on the date it is adopted by the Santaguin City Council.

Attest: Amalie R. Ottley, City Recorder Councilmember Art Adcock Voted Councilmember Travis Keel Voted Councilmember Lynn Mecham Voted Councilmember Jeff Siddoway Voted Councilmember Jeff Siddoway Voted Councilmember Lynn Mecham Councilmember Lynn Mecham Voted Councilmember Lynn Mecham Councilmember Lynn Mecham Voted Councilmember Lynn Mecham Councilmember Lynn Mecham Voted Councilmember L

Councilmember Brian Del Rosario

Voted ____

Approved and adopted this 3rd day of June, 2025.